

Popular Front of India

G-78, 2nd Floor, Shaheen Bagh, Kalindikunj, Noida Road New Delhi- 110025

website: www.popularfrontindia.org email: popularfrontmail@gmail.com Tel: 011-29949902

नई दिल्ली

8 अगस्त 2017

हिकमत और हिम्मत से रूकावटों को दूर करते हुए इंसानों के लिए खड़े हों: मौलाना खलीलुर्हमान सज्जाद नोमानी

“देश में पसरे डर और असुरक्षा के मौजूदा माहौल में, मुसलमानों को हिकमत और हिम्मत का प्रदर्शन करते हुए अपने रास्ते की रूकावटों को दूर करना होगा।” यह संदेश मशहूर इस्लामी आलिम व ऑल इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड के सदस्य मौलाना खलीलुर्हमान सज्जाद नोमानी साहब ने तमाम मुसलमानों को दिया। मौलाना पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया के नई दिल्ली में स्थापित मुख्यालय में ‘इस्लामी दृष्टिकोण से मानव अधिकार और सामाजिक न्याय का महत्व’ के विषय पर आयोजित मासिक ‘पॉपुलर लेक्चर’ प्रोग्राम को संबोधित कर रहे थे। जिसमें महिलाओं सहित अनेक आमंत्रित लोगों ने भाग लिया।

मौलाना ने कहा: “आज हमने दीन को नमाज़ और रोज़ा जैसी ‘इबादतों’ तक सीमित कर दिया है, लेकिन मुसलमान होने की हैसियत से सिर्फ़ इन इबादतों को अदा करने से हमारी ज़िम्मेदारियाँ पूरी नहीं हो जातीं। इनके साथ साथ समाज की समस्याओं के हल के लिए भरपूर कोशिश करना भी हम पर डाली गई ज़िम्मेदारियों में दाखिल हैं।” उन्होंने कहा: “पूरे मुस्लिम समाज की यह ज़िम्मेदारी बनती है कि वह इंसानों को इंसानों की गुलामी से निकाल कर असल मालिक की गुलामी में लाने के लिए कोशिश करें। हमें अपनी ज़िन्दगी और स्वभाव को खुदाई उसूलों के मुताबिक ढालना होगा, ताकि लोग हमारे ‘अखलाक’ और स्वभाव को देखकर इस्लाम को समझें। यह जनता की समस्याओं के हल के लिए उनके साथ आगे आने का समय है। अगर हम आज सांप्रदायिक और कॉर्पोरेट फासीवाद जैसी सामाजिक बुराईयों से लोहा लेने के लिए तैयार नहीं हैं, तो बहुत जल्द अल्लाह हमारे बदले ऐसे समूह को ले आएगा जो वक्त की इस सामाजिक ज़िम्मेदारी को सही से अंजाम देने के लिए तैयार होंगे। लेकिन हमें न तो बहुत ज्यादा निराश होने और न ही हद से ज्यादा प्रतिक्रिया जताने की ज़रूरत है। हिम्मत और हिकमत वह दो इंसानी हथियार हैं जिन्हें सभी मुसलमानों को एक साथ मिलकर अपनाना होगा।”

मौलाना ने पूंजीवादी पॉलीसियों, जो नाबराबरी को बढ़ावा देती हैं, की आलोचना करते हुए कहा कि “छोटी छोटी चीज़ें खरीदने पर भी हमें टैक्स की शकल में अपनी गाढ़ी कमाई अदा करनी पड़ती है और वह पैसा आखिर में कॉर्पोरेट घरानों पर खर्च किया जाता है। अगर हमारे

बदन का कोई हिस्सा बहुत मोटा हो जाए, तो यह कोई स्वस्थ होने की निशानी नहीं है; बल्कि यह एक बीमारी है। ठीक इसी तरह विकास के गैरमुनासिब और अनैतिक मॉडल की वजह से अमीर और अमीर होता जा रहा है और गरीब और ज्यादा गरीबी के गढ़े में गिरता जा रहा है।”

उन्होंने अपनी बात जारी रखते हुए कहा कि “सरकारें केवल अमीर कॉर्पोरेट घरानों को फायदा पहुँचाने के लिए काम कर रही हैं, जो पूरे देश की दौलत पर कब्ज़ा किये बैठे हैं, जबकि जनता की बड़ी आबादी रोज़ी रोटी के ज़रिये के लिए भी मारी मारी फिरने पर मजबूर है। इन सच्चाईयों से जनता का ध्यान हटाने के लिए सरकार जानबूझ कर गौरक्षा और काला धन वापस लाने जैसे फर्जी मुद्दों को हवा देकर जनता को इसी में उलझाए रखने की कोशिश करती है।”

प्रोग्राम की अध्यक्षता पॉपुलर फ्रंट की राष्ट्रीय कार्यकारिणी परिषद के सदस्य ई.एम. अब्दुर्रहमान ने की। मौलाना के लेक्चर के बाद पॉपुलर फ्रंट के सचिव अनीस अहमद की बात पर चर्चा समाप्त हुई। मुहम्मद शफी, राष्ट्रीय महासचिव, एसडीपीआई ने मेहमान स्पीकर का परिचय कराया। पॉपुलर फ्रंट के दिल्ली प्रदेश अध्यक्ष परवेज़ अहमद ने सबका स्वागत किया और सचिव गुलफाम हुसैन ने सबका धन्यवाद किया।

शफीकुर्रहमान
सेक्रेटरी, जनसंपर्क